



今天市区天气  
多云间阴  
北风4-5级阵风6级  
9~11℃



明天市区天气  
晴  
北风4-5级  
9~13℃



后天市区天气  
多云  
北风3-4级  
11~12℃

# 今天北风较大 市区最高气温11℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天多云,北风为主。明天多云间晴,北风较大。后天多云间晴,北风为主。

烟台市气象台19日发布天

气预报:

烟台市区,20日白天,多云间阴,北风4-5级阵风6级,最低气温9℃,最高气温11℃。

21日,晴,北风4-5级,9~13℃。

22日,多云,北风3-4级,11~12℃。

烟台各区市,20日白天,多云,北风,沿海及内陆4-5级阵风6级,5~12℃。

20日夜间到21日白天,多云间晴,北风,沿海及内陆4-5级阵风6级,5~12℃。

21日夜间到22日白天,多云间晴,北风,沿海及内陆4-5级,4~13℃。

## 烟台大学生“创业大集”开市喽

助农直播间开到集市上,国风、手工疯狂圈粉

本报讯(YMG全媒体记者 张苹 摄影报道)看蒲草在匠人手中“七十二变”,品农场的生鲜水果、甜花生,仔细聆听大学生奇思妙想的创业点子……昨日,山东工商学院第三届创新创业集市开市,记者发现,非遗文化、国风潮品、手工制作等已成为不少大学生创业项目的潮流选择,且学生创业起点更高了,不少刚入学的大一学生已经开始着手准备创业项目,创业想法新颖又独特。



### 大一学生入学一个月便启动创业计划

随着人们对“情绪价值”的需求疯涨,一些以提供“情绪价值”为商品的行业商机骤然浮现。例如手工制作的礼物,因其中暗藏着送礼物人的用心和美好心意而备受欢迎。山东工商学院国际商学院大一新生吕玉婷对此尽收眼底,因

为家里人常年从事着手工制作的生意,她便耳濡目染地学会了不少做法,也拥有了创业想法。在新生创想摊位上,吕玉婷将各种手串、精巧摆件等手作摆满,开启了自己创业初期的准备工作。“准备申报学校创业项目。”她说,“虽然刚刚

开学一个多月,但是学校浓厚的创业氛围感染着我,激发了我内心的创业渴望。”

同样在创想区摆着摊位的唐经纬,虽然是一名男生,但是对手工制作非常痴迷。在他的摊位上,各类贝壳、海螺壳等做成的桌面摆件十分精美梦幻。“我这个

人喜欢在课业之余到处走走看看,在海边溜达的时候看到商家卖各类贝壳制品,于是我就想自己做做试试,贝壳、沙石等原料都是自己捡来的,样式都是自己设计的。”他说,这些作品能让人想起大海的神奇和梦幻,很受欢迎。

### 国风、非遗文化成为更多人的创业选择

在草蕴成新摊位前,不少人排队观赏莱州非遗草编产品,项目创始人卞昭栋的家族是莱州草编非遗传承人,开启创业项目近一年,目前销售产品有手提包、收纳筐等一百多种产品,传统工艺的产品形成了创业集市上一道的风景。同样具有传统特色的缠丝国风录创业摊位上,五彩缤纷的手工作品引人注目。摊位负

责人郝思瞳因自学爱上了做手工,尤其喜爱做一些非遗头饰的手工。“国风很美,现在也很流行,很多年轻人开始重新爱上老祖宗的审美,喜欢上各类型传统服饰、头饰。我也喜欢做这方面,以后就在这个创业点子上下功夫。”她说。

国风,如今吹向了各行各业,尤其在文创中惹人注目。国际商学院大一学生安佳宁便对国风动漫设计情有独钟,这次她也带着她的创业想法来到市集,且将国风融入到各类学校标志物的文创之中,设计的徽章等产品非常受欢迎。“我自己设计了穿古装的动漫人物,现在已经入住社交平台,近期主攻线上推广。”她说,如今文创很受欢迎,希望自己在这方面能够大展拳脚。

### 将兴农想法“扎”进创业者心里

在创业集市助农专区,一场别开生面的“实践教学”正在上演。山东工商学院创新创业学院副院长陈立栋介绍,学校此次专门将“助农直播间”从线上搬至集市现场,并集结了60多个烟台本地农产品品牌,其深层用意正是将创新创业教育深深扎根于服务地方经济发展的土壤之中。

“这不仅仅是一次商品展销,更是一堂生动的、沉浸式的实践课。”陈立栋表示,“我们鼓励学生,特别是电子商务、市场营销等相关专业的学生,将课堂所学用于解决真实问题。如何为家乡的苹果、莱阳梨等优质农产品讲好故事、拓宽销路,就是他们面前最紧迫、也最有价值的课题。”

工商管理学院大四学生秦乐和她的团队成员们都热情洋溢地推介着每一款产品。他们的身份,既是主播,也是即将踏入职场的毕业生。“我们学的就是电商运营,过去是在课本里学理论,在案例分析里看别人怎么做。但今天,我们是真真切切地在为家乡的农民叔叔阿姨服务,我

们的每一句讲解、每一次互动,都直接关系到实实在在的订单和收入。”秦乐说。

如今,在这片充满活力的校园里,创新的“狂想曲”已不仅限于个人的奇思妙想,更融入了服务社会、振兴乡村的深沉和声。学生们正努力将知识转化为力量,将创业梦想书写在港城的大地之上。

### 世回尧街道和大东社区走进青华中学宣讲环保



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张萌 曲晓军 摄影报道)近日,芝罘区世回尧街道联合大东社区走进青华中学,为刚刚结束国庆假期的学生们带来了一堂环保实践课。

从可回收物的“变废为宝”到有害垃圾的“科学处置”,从厨余垃圾的“资源回归”到其他垃圾的“减量处理”,宣讲讲师以生动形象的PPT为载体,通过数据对比、案例剖析和环保故事,结合学生日常生活中的常见垃圾实例,深入浅出地讲解垃圾分类的重要性与紧迫性。

在互动交流环节,最精彩的环节当属“垃圾分类卡片模拟投递PK赛”。学生们以小组为单位,将印有各类垃圾图样的卡片快速投递到对应的分类桶中。这场充满“激情与冲刺”的实战演练,不仅检验了学习成果,更让学生们在游戏中体验到环保行动的乐趣与意义。

### 国网烟台供电公司护航秋收用电



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 马学利 摄影报道)金秋十月,正是丰收的季节。烟台地区连续降雨,给秋收造成了一定的影响。为此,国网烟台供电公司紧盯秋收农业生产关键节点,组织人员深入田间地头,对涉及秋收、秋种用电的线路、配变进行“拉网式”排查,对秋收烘干加工企业用电情况进行巡查,充分保障秋粮回收用电无忧,满格电力守护粮食从田间到粮仓“金灿灿”。

面对降雨带来的挑战,为确保粮食颗粒归仓,烟台在海阳、莱阳、莱州、龙口、牟平、蓬莱、招远等七区市设置了61个粮食烘干服务点,日烘干能力超5000吨。国网烟台供电公司针对秋收降雨天气制定专项保障措施,对各烘干服务点的电力设施进行全面巡检,排查并消除安全隐患,确保电力供应稳定可靠。建立雨天应急响应机制,服务队24小时待命,一旦出现电力故障或涉电问题,第一时间赶赴现场处置,全力保障粮食烘干作业不间断,护航秋收丰产丰收。